
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AGUAÍ 
Estado de São Paulo 

AUDITOR FISCAL TRIBUTÁRIO 
CONCURSO PÚBLICO 

01/2024 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lápis e Borracha. 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e 
acondicione no envelope plástico de segurança. 

 Verifique se este caderno de questões corresponde com sua opção de inscrição. Responda as 30 (trinta) questões. 

 A prova terá duração de 2h (duas horas) e o tempo mínimo de permanência na sala é de 50 minutos. 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões após o tempo mínimo de permanência na sala. 

 Você deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no 
campo indicado para assinatura. 
A não assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 

 Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferográfica azul ou preta. 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. Mais de uma 
marcação anulará a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 

                 

 Não será permitido substituir a Folha de Respostas. Não rasure, amasse ou dobre a Folha. 

 Os dois últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do candidato em sair da 
sala, este será considerado desistente do Concurso Público. 

 O candidato não poderá utilizar o banheiro do local de aplicação após o término de sua prova e a saída definitiva da 
sala de provas. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

  

 

 

Texto para as questões de 01 a 05  

 

 
Fonte <https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-

brasileiro/imunoterapia/>. 

 

Q. 01  
 

Considerada a estrutura e o conteúdo do texto, podemos 

dizer que ele pertence ao gênero: 

(A) Verbete de dicionário. 

(B) Dissertativo-argumentativo. 

(C) Charge. 

(D) Cartoon. 

 

Q. 02  
 

Na expressão “visa à modificação do sistema 

imunitário”, o acento grave indicativo do fenômeno de 

crase foi empregado devido: 

(A) Exclusivamente ao estatuto do núcleo nominal 

subsequente. 

(B) À locução adjetiva posposta ao a “craseado”. 

(C) À regência do verbo antecedente e à admissão de 

artigo feminino pelo substantivo subsequente ao “a 

craseado”. 

(D) Ao estilo próprio do autor do texto, que empregou 

licença poética. 

 

Q. 03  
 

A oração “que visa à modificação do sistema imunitário” 

deve ser classificada como: 

(A) Subordinada substantiva objetiva direta. 

(B) Subordinada substantiva objetiva indireta. 

(C) Subordinada adjetiva explicativa. 

(D) Subordinada adjetiva restritiva. 

 

Q. 04  
 

A preposição “por”, no texto, introduz uma expressão 

com valor semântico de: 

(A) Modo. 

(B) Tempo. 

(C) Causa. 

(D) Meio. 

 

Q. 05  
 

Um elemento coesivo utilizado no texto foi a palavra 

“que”. Ela introduz uma oração de valor adjetivo. Por 

isso, tal palavra deve ser classificada como: 

(A) Conjunção subordinativa adjetiva. 

(B) Conjunção integrante. 

(C) Pronome relativo. 

(D) Pronome indefinido. 

 

Texto para as questões de 06 a 07  

 

 

 
Fonte: https://tirinhahospitalar.blogspot.com/search/label/m%C3%A9dico 

 

Q. 06  
 

 “O que aconteceu minha senhora?”. Identifica-se nesse 

trecho a falta de um sinal de pontuação necessário à 

correção da frase: 

(A) Uma vírgula para isolar o vocativo. 

(B) Uma vírgula para isolar o aposto. 

(C) Uma vírgula para isolar o sujeito. 

(D) Uma vírgula para isolar o objeto direto. 

 

Q. 07  
 

 “É que o remédio do meu marido acabou na semana 

passada e eu preciso de uma receita nova…”. Os termos 

destacados possuem função sintática, respectivamente, 

de: 

(A) Objeto direto e objeto indireto. 

(B) Adjunto adverbial de tempo e objeto indireto. 

(C) Adjunto adverbial de tempo e objeto direto. 

(D) Adjunto adverbial de tempo e complemento nominal. 
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 MATEMÁTICA 
 

  

 

 

Q. 08  
 

Segundo o supervisor do departamento de fiscalização 

da prefeitura, o ritmo de vistorias para verificar se a 

empresa possui ou não alvará de licença obedece a 

seguinte sequência lógica: 

{2, 4, 8, 16, ...} 

Sendo que cada elemento da sequência representa a 

quantidade de vistorias feitas por dia pelo fiscal. 

Seguindo este padrão lógico, a quantidade de vistorias 

no oitavo dia será: 

(A) 32 

(B) 64 

(C) 128 

(D) 256 

 

Q. 09  
 

Três amigos, Rodolfo, Thiago e Danilo, são funcionários 

públicos, ocupando cargos de fiscal tributário, 

engenheiro civil e auditor fiscal, mas não se sabe quem 

ocupa qual cargo. Todavia sabe-se que: 

 

I. Rodolfo não é Auditor Fiscal. 

II. Thiago é Fiscal Tributário ou Auditor Fiscal. 

III. Danilo não é Engenheiro Civil nem Fiscal 

Tributário. 

 

De acordo com as conclusões lógicas, é correto afirmar 

que: 

(A) Rodolfo é o Fiscal Tributário. 

(B) Danilo é o Engenheiro Civil. 

(C) Thiago é o Auditor Tributário. 

(D) Danilo é o Auditor Tributário. 

 

Q. 10  
 

Durante uma pesquisa com 80 servidores públicos 

constatou-se que 56 servidores vão de carro próprio para 

o trabalho e 42 usam lotação. Determine a quantidade de 

servidores que utilizam os dois meios de chegar ao 

trabalho. 

(A) 16 

(B) 18 

(C) 20 

(D) 22 

 

Q. 11  
 

A negação da proposição composta “Bianca é inteligente 

e não passou no concurso” é: 

(A) Bianca não é inteligente ou passou no concurso. 

(B) Bianca não é inteligente e não passou no concurso. 

(C) Bianca não é inteligente e passou no concurso. 

(D) Bianca é inteligente ou passou no concurso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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NOÇÕES DE 

INFORMÁTICA 

 

  

 

 

Q. 12  
 

Qual das seguintes opções apresenta os atalhos de 

teclado corretos para “Desfazer uma ação” e “Recortar o 

item selecionado”, respectivamente, no sistema 

operacional Microsoft Windows 10 (em português)? 

(A) “Ctrl + Z” e “Ctrl + X” 

(B) “Ctrl + V” e “Ctrl + C” 

(C) “Ctrl + C” e “Ctrl + Z” 

(D) “Ctrl + X” e “Ctrl + V” 

 

Q. 13  
 

No contexto de internet, existem conceitos fundamentais 

relacionados à navegação na internet, que são essenciais 

para compreender como usar e interagir com a web. 

Sabendo disso, marque a alternativa que apresenta a 

função dos “Links”? 

(A) São aplicativos de software (também conhecidos 

como browsers) usados para acessar e visualizar 

informações na internet. 

(B) São mecanismos de busca são ferramentas que 

permitem aos usuários encontrar informações na 

internet. Os usuários inserem palavras-chave ou 

frases relevantes e o mecanismo de busca retorna 

uma lista de páginas da web que correspondem aos 

critérios de pesquisa. 

(C) São elementos que permitem que os usuários 

sincronizem suas configurações, favoritos e histórico 

de navegação entre dispositivos diferentes, como 

computadores, smartphones e tablets. 

(D) São elementos clicáveis em uma página da web que 

direcionam o usuário para outro recurso na internet, 

como outra página da web, um documento, uma 

imagem, um vídeo, entre outros. 

 

Q. 14  
 

Considerando que muitas funcionalidades do Microsoft 

Excel 2016 (em português) estão organizadas em 

“grupos” dentro das “guias”, e você, como funcionário 

da prefeitura municipal de Aguaí/SP, utiliza essa 

ferramenta comumente na prefeitura, é essencial navegar 

por esses “grupos” para acessar as funcionalidades 

necessárias. Sabendo disso, qual das seguintes 

alternativas apresenta três “grupos” que você encontrará 

na guia “Página Inicial” dessa ferramenta? 

(A) Conexões, Previsão e Cálculo 

(B) Acessibilidade, Idioma e Comentários 

(C) Ilustrações, Gráficos e Tours 

(D) Fonte, Alinhamento e Número 

 

 

 

 
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

 

  

 

 

Q. 15  
 

À luz das disposições constitucionais sobre o Sistema 

Tributário Nacional (arts. 145 ao 162), assinale a 

alternativa INCORRETA. 

(A) O Sistema Tributário Nacional deve observar os 

princípios da simplicidade, da transparência, da 

justiça tributária, da cooperação e da defesa do meio 

ambiente. 

(B) A União, mediante lei complementar, poderá instituir 

empréstimos compulsórios para atender a despesas 

extraordinárias, decorrentes de calamidade pública, 

de guerra externa ou sua iminência. 

(C) É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e 

aos Municípios cobrar tributos em relação a fatos 

geradores ocorridos antes do início da vigência da 

lei que os houver instituído ou aumentado. 

(D) A Emenda Constitucional nº 132/2023 inseriu um 

novo tributo na competência tributária da União: 

Imposto sobre Operações Relativas a Combustíveis, 

Lubrificantes, Energia Elétrica e Minerais do País. 

 

Q. 16  
 

Nos termos do Código Tributário Nacional, assinale a 

alternativa que apresenta, respectivamente, uma 

modalidade de extinção e uma de suspensão do crédito 

tributário principal: 

(A) a anistia e o parcelamento. 

(B) a transação e a anistia. 

(C) a compensação e a moratória. 

(D) o depósito de seu montante integral e a conversão 

do depósito em renda. 

 

Q. 17  
 

Com base nas Súmulas Vinculantes em matéria tributária 

editadas pelo Supremo Tribunal Federal, marque (V) para 

as afirmações verdadeiras e (F) para as falsas.  

 

(     ) Entende-se como constitucional a exigência de 

depósito prévio em dinheiro para admissibilidade 

de recurso administrativo em questão tributária. 

(     ) O serviço de iluminação pública não pode ser 

remunerado mediante taxa. 

(     ) A Norma legal que altera o prazo de recolhimento 

de obrigação tributária, mesmo que o estenda, 

também se sujeita ao princípio da anterioridade. 

 

A sequência correta, de cima para baixo, é: 

(A) V – V – F. 

(B) F – V – F. 

(C) F – V – V. 
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(D) F – F – F. 

 

Q. 18  
 

Denominam-se cláusulas pétreas as disposições 

constitucionais que possuem imutabilidade, não 

podendo ser modificadas ou removidas, nem mesmo por 

meio de emendas constitucionais. No contexto brasileiro, 

essas cláusulas estão estabelecidas no artigo 60, § 4º, da 

Constituição Federal de 1988. Neste contexto, são 

cláusulas pétreas definidas pela CF/1988 as disposições 

relativas aos temas adiante elencados, EXCETO:  

(A) separação dos Poderes. 

(B) forma federativa de estado. 

(C) repartição das receitas tributárias entre os entes 

federados. 

(D) voto direto, secreto, universal e periódico. 

 

Q. 19  
 

Com fundamento na Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988, julgue os itens a seguir 

sobre os direitos e garantias fundamentais. 

 

I. É assegurado o direito de resposta, proporcional 

ao agravo, hipótese em que não se fará qualquer 

jus a indenização por dano material, moral ou à 

imagem. 

II. É assegurado a todos o acesso à informação e 

resguardado o sigilo da fonte, quando necessário 

ao exercício profissional. 

III. É livre a locomoção no território nacional em 

tempo de paz, podendo qualquer pessoa, nos 

termos da lei, nele entrar, permanecer ou dele sair 

com seus bens. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e II, apenas. 

(B) I, II e III. 

(C) III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

 

Q. 20  
 

Suponha que um inspetor sanitário de determinado 

Município realiza uma inspeção em um supermercado 

local e detecta a venda de produtos com data de validade 

expirada. Diante dessa situação, ele emite um auto de 

infração, recolhe os produtos e aplica uma multa ao 

estabelecimento, todas as medidas expressamente 

estipuladas no Código de Posturas do Município. Na 

situação hipotética, é correto afirmar que a ação do 

agente está fundamentada no:  

(A) Poder de Polícia. 

(B) Poder Disciplinar. 

(C) Poder Discricionário. 

(D) Poder Regulamentar. 

 

Q. 21  
 

Nos termos expressos da Nova Lei de Licitações e 

Contratos Administrativos, Lei nº 14.133/2021, a 

modalidade de licitação a ser utilizada para escolha de 

trabalho técnico, científico ou artístico, cujo critério de 

julgamento será o de melhor técnica ou conteúdo 

artístico, é: 

(A) o Chamamento Público. 

(B) o Concurso. 

(C) o Leilão. 

(D) a Dispensa de Licitação. 

 

Q. 22  
 

À luz das disposições constitucionais quanto ao tema de 

Finanças Públicas e Direito Financeiro, marque (V) para 

as afirmações verdadeiras e (F) para as falsas. 

 

(     ) Em função da independência e da autonomia dos 

Poderes, a iniciativa de apresentação do Projeto 

de Lei de Diretrizes Orçamentárias federal é 

concorrente entre o Presidente da República, o 

Presidente da Câmara e o Presidente do Supremo 

Tribunal Federal. 

(     ) A lei orçamentária anual não conterá dispositivo 

estranho à previsão da receita e à fixação da 

despesa, não se incluindo na proibição a 

autorização para concessão de reajuste aos 

servidores e empregados públicos do ente da 

Federação, não superior à variação do poder 

aquisitivo da moeda aferido através de índice 

oficial de preços. 

(     ) Os recursos que, em decorrência de veto, emenda 

ou rejeição do projeto de lei orçamentária anual, 

ficarem sem despesas correspondentes poderão 

ser utilizados, conforme o caso, mediante créditos 

especiais ou suplementares, com prévia e 

específica autorização legislativa. 

 

Assinale a alternativa que contenha a correta sequência, 

de cima para baixo. 

(A) F – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) V – F – V. 

(D) V – V – F. 

 

Q. 23  
 

Recém-empossado no cargo de auditor fiscal tributário, 

José descobre que a empresa de um antigo amigo tem 

débitos inscritos na Dívida Ativa, prestes a serem 

executados. Em conversa por aplicativo de mensagens 

com o amigo, ele propõe que pode apagar os débitos no 

sistema, exigindo uma antecipação de R$ 20.000,00, bem 

como um segundo pagamento de mesmo valor, após a 

emissão de Certidão Negativa. Neste caso hipotético, é 

correto afirmar que José está a cometer o crime de: 
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(A) peculato, que é apenado com reclusão, de 2 (dois) a 

5 (cinco) anos, e multa. 

(B) corrupção ativa, cuja pena é de reclusão, de 2 (dois) 

a 12 (doze) anos, e multa. 

(C) concussão tentada, cuja pena é de reclusão, de 4 

(quatro) a 10 (dez) anos, e multa. 

(D) concussão, que é apenado com reclusão, de 2 (dois) 

a 12 (doze) anos, e multa. 

 

 

Texto para as questões de 24 a 26  

 

A Cia. New Age é uma empresa do ramo de comércio, 

que trabalha revendendo itens de vestuário e calçados. 

Em setembro/2023, a empresa efetuou as seguintes 

operações: 

 

• Em 01/09, já havia em seu estoque 200 pares do 

tênis Millenium, avaliados ao custo total de R$ 

45.000,00. 

• Em 10/09, Cia. New Age adquiriu mais 300 pares 

do referido tênis, à vista. A Nota Fiscal da 

operação tinha como valor total R$ 66.000,00. 

Sabe-se que na operação incidem o IPI, 

calculado ‘por fora’ à alíquota de 10%, e o ICMS, 

à alíquota interna de 18%. 

• Em 19/09 a empresa efetua uma venda 

significativa, de 350 pares do Millenium, no valor 

total de R$ 200.000,00. Haja vista o montante 

envolvido, ela concede um desconto 

incondicional de 2% ao comprador. No 

transporte, foram danificadas dez caixas do 

tênis, motivo pelo qual a empresa concedeu 

também um abatimento de R$ 500,00. Na 

operação incide o ICMS à alíquota interna de 

12%. 

 

Q. 24  
 

De acordo com as informações apresentadas, e à luz do 

CPC 16 (R1) – Estoques, assinale a alternativa que 

representa o custo de reconhecimento dos 300 pares de 

tênis adquiridos em 10/09.  

(A) R$ 55.200,00. 

(B) R$ 72.000,00. 

(C) R$ 60.000,00. 

(D) R$ 66.000,00. 

 

Q. 25  
 

Com base nos dados fornecidos, e na metodologia PEPS 

(primeiro que entra, primeiro que sai), assinale a 

alternativa que indica o Lucro Bruto auferido pela Cia. 

New Age em decorrência das citadas operações. 

(A) R$ 103.400,00. 

(B) R$ 99.880,00. 

(C) R$ 99.40,00. 

(D) R$ 102.960,00. 

Q. 26  
 

Em decorrência das operações com mercadorias havidas 

no mês de setembro/2023, é correto afirmar que a Cia. 

New Age apresentará em seu Balanço Patrimonial um 

saldo líquido de: 

(A) ICMS a recuperar, no importe de R$ 10.800,00. 

(B) ICMS a recolher, no importe de R$ 12.660,00. 

(C) ICMS a recolher, no importe de R$ 23.460,00. 

(D) ICMS a recolher, no importe de R$ 24.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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Q. 27  
 

O CPC 00 - Estrutura Conceitual para Relatórios 

Financeiro, é uma norma contábil emitida pelo Comitê de 

Pronunciamentos Contábeis (CPC) no Brasil. Esta norma 

estabelece os conceitos fundamentais que norteiam a 

elaboração e apresentação dos relatórios financeiros das 

entidades. De acordo com este documento, são 

características qualitativas fundamentas da informação 

financeira útil: 

(A) a materialidade e a compreensibilidade. 

(B) a uniformidade e a relevância. 

(C) a relevância e a representação fidedigna. 

(D) a comparabilidade e a representação fidedigna. 

 

Q. 28  
 

Sob a ótica da classificação econômica da despesa 

orçamentária, assinale a alternativa que representa um 

grupo de natureza de despesa atrelado às despesas 

correntes. 

(A) Amortização da Dívida. 

(B) Investimentos. 

(C) Inversões Financeiras. 

(D) Juros e Encargos da Dívida. 

 

Q. 29  
 

Como parte dos procedimentos para coleta de evidências 

adequadas e suficientes a fundamentar sua opinião, um 

auditor examina no Livro Razão a conta-contábil 

referente a uma aplicação financeira mantida pela 

entidade auditada, e verifica inconformidades em relação 

aos números inscritos nos extratos bancários. 

Informalmente, ele pergunta ao Contador o motivo da 

discrepância de saldos, e este informa que as receitas 

financeiras da aplicação ainda não haviam sido 

totalmente registradas. No caso descrito, e à luz da NBC 

TA 500 (R1) – Evidência de Auditoria, os procedimentos 

adotados pelo auditor denominam-se, respectivamente: 

(A) inspeção e confirmação externa. 

(B) inspeção e indagação. 

(C) observação e entrevista. 

(D) recálculo e confirmação externa. 

 

Q. 30  
 

Imagine que, após conduzir a auditoria de acordo com as 

Normas Brasileiras de Auditoria, e coletar evidências 

adequadas e suficientes, o auditor expede Relatório de 

Auditoria que contém o seguinte excerto: 

 

Em nossa opinião, exceto pelos possíveis efeitos do 

assunto descrito na seção a seguir, as demonstrações 

contábeis consolidadas acima referidas apresentam 

adequadamente, em todos os aspectos relevantes, a 

posição patrimonial e financeira consolidada da Cia. 

“ABC” e suas controladas, em 31 de dezembro de 2023, o 

desempenho consolidado de suas operações e os seus 

fluxos de caixa consolidados para o exercício findo 

nessa data, de acordo com as práticas contábeis 

adotadas no Brasil. 

 

É correto afirmar, com base no trecho acima e na NBC TA 

705 - Modificações na Opinião do Auditor Independente, 

que se trata de um Relatório: 

(A) com ressalvas. 

(B) sem ressalvas. 

(C) com abstenção de opinião. 

(D) com opinião adverso. 

 

 

 

_________________ 

 

 

 

 

 
 


